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г) сформувати в учнів уміння знаходити синоніми, антоніми, багатозначні слова, 
фразеологізми в тексті і пояснювати їх роль; 

ґ) розвивати вміння розпізнавати застарілі й нові слова в текстах, досліджувати 
походження слів; 

д) розвивати вміння групувати слова за значенням. 
У вказаних завданнях передбачено реалізацію принципу наступності та 

перспективності в процесі викладання матеріалу розділу «Слово. Значення слова». 
Під час вдосконалення змісту цього розділу, на нашу думку, важливо передбачити: 

оновлення методичного інструментарію задля реалізації інноваційних методик у 
початковій школі, вивчення слова в єдності його різних значень та взаємозв’язках з 
іншими словами. 

У результаті реалізації змістової лінії «Досліджуємо мовні явища» в процесі 
вивчення розділу «Слово. Значення слова» учні початкових класів розширюють знання 
про слово, розвивають зв’язне мовлення, збагачують словниковий запас, виховують любо 
до рідного слова, розуміють основні джерела поповнення української мови новими 
словами. 
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Міністерство освіти і науки України. URL: http://mon.gov.ua/%D0%9D %D0%BE% 
D0%B2%D0%B8% D0%BD%D0% B8%202016/12/05/konczepcziya.pdf  
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Стрімкий розвиток науки й техніки та накопичений досвід у сфері безпеки 

життєдіяльності не зменшують кількості небезпек, що загрожують людству. Більше того, 
кожен новий етап розвитку суспільства призводить до появи нових та видозміни 
знайомих небезпек. Про це, зокрема, говорить О. Бокшиц, зазначаючи, що людська 
цивілізація досягає все більшої могутності, але проблема безпеки її існування стає все 
більш гострою [1, с. 5]. А Є. Желібо та І. Сагайдак вважають, що катастрофічні 
потрясіння кінця ХХ ст. – початку ХХІ ст. перевершили всі найжахливіші побоювання 
щодо долі людства і можуть розглядатися як війна на знищення, яку оголосила сучасна 
цивілізація самому феномену людини [2, с. 10].  

Проте справжнім шоком для всього цивілізованого світу стало російське 
вторгнення до України 24 лютого 2022 р. та звірства окупантів, вчинені проти цивільного 
населення, зокрема, дітей. 

Враховуючи нинішні реалії, провідного значення набуває безпекова підготовка, яка 
є особливо актуальною стосовно майбутніх педагогів, що пов’язано з низкою наступних 
причин. 

http://mon.gov.ua/
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По-перше, педагоги впливають на формування світогляду та поведінки здобувачів 
освіти у сфері безпеки життєдіяльності в силу навчальної діяльності з окремих предметів 
чи галузей знань та виховної роботи.  

По-друге, значну частину доби здобувачі освіти перебувають в закладах освіти, і, 
якщо в цей час станеться надзвичайна ситуація, то організація їх порятунку 
безпосередньо залежатиме від педагогів. 

По-третє, в умовах необхідності порятунку цивільного населення, коли не всі 
громадяни мають психологічну стійкість, уміють ефективно комунікувати й 
організовувати, саме педагог може відіграти ключову роль. 

Наведені вище причини є цілком очевидними. Проте за ескалацією Російською 
Федерацією українських територій у березні 2014 р. послідувало позбавлення «Безпеки 
життєдіяльності» й «Цивільного захисту» статусу нормативних дисциплін у травні 2014 
р. Це не лише виглядає нелогічним, а й дисонує з тим, що Конституція України 
проголошує життя, здоров’я та безпеку людини найвищою соціальною цінністю, а 
забезпечення безпечних і нешкідливих умов навчання, праці та виховання в закладах 
освіти гарантується низкою освітянських документів (ЗУ «Про освіту»; ЗУ «Про 
дошкільну освіту»; ЗУ «Про загальну середню освіту»; ЗУ «Про вищу освіту» та ін.). 
Необхідність безпекової підготовки  обумовлена й стандартами вищої освіти (за 
спеціальностями) та професійними стандартами (за кваліфікаціями). 

Водночас Україною взято курс на інтеграцію до європейської та розвинутої світової 
спільноти, де рівень безпеки ототожнюється з рівнем розвитку держави й безпековій 
підготовці майбутніх фахівців надається пріоритетне значення.  

Відтак, зважаючи на сповідувані принципи суверенітету та впроваджувані цінності 
громадянського суспільства на тлі територіального сусідства з країною-агесором, яка 
неодноразово демонструвала й демонструє імперські зазіхання на Україну, логічним 
виглядає не згортання безпекової підготовки майбутніх педагогів, а ґрунтовне її 
розширення та вдосконалення.  
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вчений. 2017. № 9.1 (49.1). С. 5–8. 

2. Желібо Є. П., Сагайдак І. С. Безпека життєдіяльності: навч. Посібник. Ірпінь: 
Університет державної фіскальної служби України, 2020. 256 с. 
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Стратегічні зміни в українському суспільстві визначають пошук нової стратегії 

розвитку системи освіти. Пріорітетними цінностями на шляху суттєвих змін у системі 
освіти стає поєднання традицій та інновацій. Характерним для останніх років є звернення 
до релігійних моральних цінностей як найбільш стійких та універсальних. Нині, 
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